
关于开展华东理工大学第四届“良师益友”活动
评选通知
[bookmark: OLE_LINK1]全体研究生、各学院（所）：
为了进一步构建研究生和谐师生关系，倡导教学相长、师生相宜、团队共建、和谐发展的优良风气，华东理工大学将于本学期开展第四届“良师益友”评选活动。本次评选活动将在以往优秀导师评选的基础上增设优秀导学团队的评选，努力创新评选形式，树立宣传典型，力争在全校范围内形成优良的导学氛围。现就活动开展的具体要求说明如下：
一、活动主题
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK3]以“高山仰止，青蓝互映”为主题，旨在展现“师生亲爱，科研热爱，同学互爱，生活珍爱”的浓浓师生情谊，展示优秀导师和优秀科研团队的卓越风采。
二、参与对象
华东理工大学全体在职研究生导师、科研导学团队
三、“我心目中的好导师”评选标准  
“五佳”导师：师道风范佳、学术水平佳、育人成效佳、开拓创新佳、关爱学生佳。
（1）师道风范佳：师德高尚，治学严谨，作风正派，为人师表，有良好的学术道德和学术操守。
（2）学术水平佳：具有较高学术水平和学术造诣，在本领域取得了较为突出的科研成果，带领团队具有良好的学术氛围；
（3）育人成效佳：所指导的学生学习成绩优秀，科研成果显著，并积极参与校园文化活动与社会实践活动；
[bookmark: _GoBack]（4）开拓创新佳：富有开拓创新精神，注重研究生创新精神和开拓能力的培养，在科技创新和教学改革方面有所成就；
（5）关爱学生佳：能对研究生的生活给予充分的关心和必要的支持，关心和指导研究生对自身发展方向的选择。
四、“我们眼中的优秀导学团队”评选标准  
“四优”导学团队：团队建设优、科研成绩优、学习氛围优，文化建设优。
（1）团队建设优：团队教师总数两名及以上，学生总数（包括已毕业学生）10名及以上，有已毕业的研究生；（含博士点的团队必须包含硕士、博士，若无博士点则不要求含博士）
（2）科研成绩优：团队成员在重点刊物上发表研究成果，或在相关学科领域获奖，以及拥有专利成果，或指导学生在科技创新领域获奖等；
（3）学习氛围优：学生能在导师指导下顺利完成学业，团队学生中有不及格科目的学生数不超过10%，延期毕业学生不超过30%（有受处分学生的团队不得参评）；
（4）文化建设优：师生间关系融洽，亦师亦友，同学间互助友爱，情谊深厚，团队每年至少有一次师生共同参与的党建与思政教育活动。
五、活动安排
本届“良师益友”活动将分为四个阶段进行。
1、初评——学院推荐（4月15日－4月30日）
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7]学院自行推选“好导师”及“优秀导学团队”候选，不限名额。上报时学院需要对上报的导师和团队进行排序。凡获得过第三届“我心目中的良师益友”称号的导师，原则上不再参与此次评选活动。5月1日前学院将候选导师及导学团队材料发送至：ecust_bgs@163.com（材料格式见附件一、二）。
2、复评——网上投票（5月20日－5月24日）
5月20日－5月22日投票评选出20位“好导师”，5月23日－5月24日评选出20支“优秀导学团队”。届时将在华东理工大学研究生微信平台上进行投票评选。（如发现刷票行为，直接取消其候选资格）
“好导师”晋级规则：各学院票数第一的导师直接进入终评。另外2个名额在剩余候选人中票数高者晋级。
“优秀导学团队”晋级规则：微信平台上票数排名高的前20组导学团队进入终评。
3、终评——现场投票（6月6日－6月10日）
各学院派出3名研究生代表参与终评。代表现场观看各位候选人及候选团队宣传资料，进行现场投票。当场公布最终结果。
现场投票细则：每位代表有20票，至多投给10位好导师和10支优秀导学团队，只可以投同一学院的导师或团队一票。
4、评优——表彰阶段（6月末）
学校将对获奖的导师和导学团队进行表彰奖励，召开表彰大会，颁发获奖证书，并通过校园相关媒体对好导师和优秀导学团队的先进事迹进行报道宣传。
六、工作要求（要求对学生提和对学院提并重）
1、积极参与
“良师益友”评选活动每三年组织一次，活动不仅在学生中有一定影响力，也得到各位导师的大力支持和积极参与。请广大研究生积极参与，各学院认真组织此次评选活动，动员学院师生积极参加，把学院优秀导师代表的风采展示给全校师生，组织研究生为自己心目中的良师益友投票。
2、精密策划
第一轮活动评选采用微信投票的方式，社会大众都可为心目中的良师益友投票，每人一票，导师、团队所得票数多少决定是否进入下一轮评选。各个学院要精心为每个进入终评的导师和团队制作材料（包括文字和影音材料等），深入挖掘他们日常生活中的点点滴滴，把候选者吸引人，感动人，教育人的优秀事迹展示给广大师生及社会大众。
3、广泛宣传
各学院做好宣传工作，充分利用学院网站、宣传栏、微信平台、班级QQ群、微博等平台让学生参与到活动中，为自己喜爱的导师和导学团队投票。不仅如此，还要深入了解候选导师和导学团队的优秀事迹，促进跨学院师生间的交流和沟通。
七、奖项设置
为保证此次“良师益友”评选活动的顺利开展和调动广大研究生的积极性，活动还特设以下奖项：
（1）“我心目中的好导师”10名；
（2）“我心目中的好导师”提名奖10名；
（3）“我们眼中的优秀导学团队”10个；
（4）“我们眼中的优秀导学团队”提名奖10个；
（5）优秀组织奖5个：奖励在此次“我心目中的良师益友”评选活动中积极组织、表现突出的学院（所）；
（6）个人奖30名：凡参与投票评选者都有机会获奖，奖项设置为，一等奖5名，二等奖10名，三等奖15名。
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附件一
候选导师文字资料范例
1、【导师生活照】
2、【个人简介】
100字以内个人简介，用于微信推送。
2、【个人简介】
魏东芝，教授，博士生导师，生物化学研究所所长，鲁华生物技术研究所所长，国家重点学科——生物化工学科带头人。作为教育部新世纪人才、优秀青年教师、上海市优秀学科带头人，享受国务院特殊津贴和上海市特殊津贴，霍英东基金获得者。
近年来魏老师承担重要的科研项目近30项，包括国家“九五”重大科技攻关计划、国家“863”计划、国家自然科学基金等。发表相关研究论文200余篇，其中半数以上被SCI、EI、ISTP收录，申请发明专利50余项。
1999年元月，魏教授与企业合作创立了鲁华生物技术研究所，研究方向涉及基因工程、微生物发酵、生物催化、生物分离、新药药理和中药现代化等多个领域。现有在读博士、硕士研究生近100名。
3、【事迹介绍】
（1）学术上的良师
在鲁华生物技术研究所从创立到发展的这些年里，魏老师身先士卒，以实验室为家，用自己的心血和汗水，为学生们搭建了一个装备精良，管理科学，实验条件优越的科研平台。2002年，由于长期劳累，魏老师住进了医院，即使住院期间，还是每天保持与实验室的联系，为学生提供实验方案指导，并不顾医生的劝阻提前出院。因为在他心里，最放不下的正是他的学生们。 
“诚实和信誉比什么都重要。”这是魏教授经常提到的一句话。他说：“信以立足，诈以毁身，一个真正的科研工作者，一定要对自己的结果和结论负责，尊重客观规律，脚踏实地，真才实干。”从魏老师那里学到的，不仅是扎实过硬的专业才能，还有终生受用不尽的道德和人品。
（2）生活上的益友
“新世纪的研究生，要成为德智体全面发展的英才。”除了学术交流，魏老师还经常与研究生们畅谈人生和处世之道。生活上，魏老师总是如兄长，如慈父，给学生们无微不至的关怀和照顾。科研过程经常会遭遇失败，当有的同学在痛苦中徘徊而变的憔悴不已时，魏老师看在眼里疼在心中，忍不住主动找他们谈心，帮他们解决科研和生活中的各种难题，进行耐心细致的鼓励开导。
为调剂辛劳的实验工作，魏老师每年都要与研究生们一道去游历名川大山，共享美好时光。他常说：“科研工作是枯燥的，我们除了要探索未知世界、造福人类以外，也要学会适当的享受人生，让我们紧绷的神经放松下来，也利于重整身心更好的投入工作”。在魏老师亲自督导下，各种文体活动，如“鲁华杯”乒乓球赛、羽毛球赛也搞的红红火火。每逢“中秋节”、“元旦”等节日，全所师生联欢共庆，感受一份大家庭的温暖。而魏老师则乐呵呵的看着，笑着，喝个彩，起个哄，兴致来了，也跃上舞台，一展那浑厚而富有磁性的歌喉。
（3）蓦然回首间，已是桃李满天下
为人师表，厚德载物。在魏老师费尽心血的栽培下，鲁华所的研究生人才辈出，2005年有11人获得了研究生各等奖学金，2006年两名博士毕业生获得了优秀博士论文。另外，每年都还有大量的学生获得各种校内外奖学金。
 魏老师每年有几十位硕士、博士毕业生奔赴祖国各地或远赴海外深造，可谓是桃李满天下。学生很多已经成为教授、研究员、博士生导师乃至大学系主任、学院院长。更有很多进入了宝洁、联合利华等国际知名的大企业。
4、【最想对学生说的一句话】（或【导师格言】）
××××××××××××







附件二
候选导学团队文字资料范例
1、【团队建设照】
2、【团队简介】
3、【团队成员主要课程平均成绩】
4、【团队科研成果简介】
5、【团队参与的社会实践、公益活动简介】
6、【团队已获荣誉及其它】

